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1. feladat (V. Urban)


� VLOŽIT Word.Picture.6  ���


	Az állócsigán át vezetett fonálra a csigától balra egy m1 tömegű nehezék a csigától jobbra pedig m2 ( m1  tömegű serpenyő van felfüggesztve. A serpenyő felett h magasságban egy m3 tömegű plasztelín-golyócska helyezkedik el. A csigán elhelyezett rendszer rögzítve van. A golyócska elengedésének pillanatában a csigára helyezett rendszert is szabaddá tesszük. A golyócska a beesés pillanatától kezdve deformálódik és t0 ideig (lepedik le. Az (lepedés időtartama alatt a golyócska a serpenyőre állandó F0 erővel hat.


a) Határozzák meg az időt, amely a golyócska elengedése pillanatától a serpenyő érintéséig eltelt.


b) Határozzák meg az F0 erő nagyságát.


c) Határozzák meg a serpenyő sebességét és gyorsulását a golyócska becsapódása után általános esetben, a sebességet stacionárius állapotban, valamint a stacionárius állapot feltételét (a zérus gyorsulású serpenyő állapotot a golyócska becsapódása után).





A feladatot az adott fizikai mennyiségek alábbi értékeiknél oldják meg: m1 = 300 g, m2 = 100 g, m3 = 100 g, h = 1,00 m,  t0 = 200 ms, g = 9,81 m.s-2. A csiga tehetetlenségét elhanyagoljuk.





2. feladat (RNDr. I. Pecen)


	Az M = 120 kg tömegű motorkerékpárral, melynek súlypontja a k(zéppontjában helyezkedik el az m = 80 kg tömegű és a motorkerékpár középpontjában elhelyezkedő motorkerékpáros a lehető legnagyobb gyorsulással akar indulni. A motorkerékpár és a motorkerékpáros közös súlypontja h = 0,75 m magasségban van az úttest felett és a motorkerékpár első és hátsó kereke gumiabroncsának érintkezési pontjai az úttesttel d = 1,5 m távolságra vannak.





a) Mekkora gyorsulás esetén kezdene a motorkerékpár első kereke emelkedni?


b) Elérheti-e a motorkerékpáros az a) pontbeli gyorsulást ha a motorkerékpár gumiabroncsa és az úttest közötti sztatikus súrlódási együttható f = 0,8 és feltételezzük, hogy a motorkerékpáros és a motorkerékpár közös súlypontjának a helyzete nem változik meg?


c) Mekkora maximális gyorsulást érhet el a motorkerékpáros az első kerék és az úttest közötti kontaktus fenntartása mellett?








3. feladat (I. Ko(inár)


	A nedves úttesten v sebességgel gördülő R sugarú kerékről vízcseppek repülnek el. Mekkora maximális magasságot érnek el a cseppek? A levegő ellenállását elhanyagoljuk.


Megjegyzés: A vízcsepp elszakadása pillanatában a vízcsepp sebességvektorának iránya megegyezik a kerék azon pontja sebességvektorának irányával, amely pontból a vízcsepp leszakadt.





4. feladat (doc. RNDr. R. Baník, CSc.)


	A teafőző edénybe a hidegvízcsapon T1 = 15 oC  hőmérsékletű és V = 1,0 dm3 térfogatú vizet engedtünk és elektromos főzőlapon forrásig melegítettük. A melegítés t1 = 10 min tartott.


a) Határozzák meg a főzőlap által felvett P teljesítményt, ha a melegítés hatásfoka ( = 82 % ismeretes volt.


Másodízben a melegvízcsapból engedtük a vizet. Ebben az esetben a melegítés a forrás eléréséig  csak t2 = 5 min tartott.


b) Határozzák meg a melegvíz T2 hőmérsékletét, melyet a vízcsapból engedtünk.


Harmadszorra a teafőző edénybe langyos vizet engedtünk. A melegítés a forrás eléréséig  t3 = 7 min tartott.


c) Milyen arányban keveredett a meleg- és hidegvízcsapból engedett víz a teafőző megtöltésénél?





Feltételezzük, hogy a víz melegítésének hatásfoka mindegyik esetben azonos volt és a teafőzőbe   engedett   víz   térfogata   is   állandó   volt.      A víz fajlagos hőkapacitása c = 4,2.103 J.kg-1.K-1, a víz sűrűsége ( = 1,0.103 kg.m-3. 
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